

# 五莲疫情实现零外溢、无重症、零院感 封控区已完成四轮检测，均为阴性

11月2日，日照市举行疫情防控新闻发布会，通报相关情况。据介绍，目前，所有感染者均在县域内，实现零外溢，没有重症患者，所有患者病情稳定，实现零院感。经专家组认定，确定密切接触者1714人，次密接者4834人，截至11月2日7时，所有密接、次密接人员均按规定完成核酸检测。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 徐艳 刘涛

所有感染者均在县域内  
确定密接次密接6548人

据介绍，11月1日0时至24时，五莲县无新增感染者，3例无症状感染者转为确诊病例。截至11月1日24时，五莲县累计报告本土新冠肺炎确诊病例13例，无症状感染者6例。目前，所有感染者均在县域内，实现零外溢，没有重症患者，所有患者病情稳定，实现零院感。

目前，大部分患者体温正常，病情趋于平稳。专家组已对6名发热患者相应调整治疗方案，复查胸部CT，CT提示患者肺部病变略有变化，无重症趋势。省中医管理局组织省里的儿科中医专家对4名患儿（包括3名儿童及1名幼儿）进行会诊，患者病情相对稳定，继续对症治疗。

在流调溯源和密接追踪情况方面，截至11月2日7时，已流调3万人，核查推送通信数据26万余条。经专家组认定，确定密切接触者1714人，次密接者4834人，共计6548人，已全部落实隔离管控措施。与此同时，认真开展病毒溯源工作。从对病毒DNA测序结果看，确诊病例和无症状感染者之间的毒株序列高度同源，与国内近期宁夏等地发生的聚集性疫情毒株序列高度同源。从传播链条看，首例确诊病例有宁夏银川旅居史，其他确诊病例和无症状感染者都是其关联病例，其中，3人是首例确诊病例的家庭成员，9人是其就餐的山城全鸡店员工，1人是共同就餐人员，另外5人是上述病例的密接者。

在核酸检测方面，成立省疾控流动核酸检测队和抽调的8市疾控中心60人核酸检测队，并从青岛、潍坊及日照市抽调1200人组成采样队，全力以赴做好核酸采样和检测工作。截至11月2日7时，所有密接、次密接人员，均按规定完成核酸检测。在确保对密接、次密接全部隔离到位的情况下，积极稳妥地组织开展好封控区、管控区和农村居民的核酸检测工作。目前，封控区已完成四轮检测，结果均为阴性。管控区和农村地区已完成两轮核酸检测，结果全部为阴性。

## ■相关新闻

### 泰山景区通报：一密接者曾登泰山

11月2日，泰山景区党工委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）发布通报称，11月2日中午12:15，泰山景区监测到河南濮阳市城乡一体化示范区新冠肺炎疫情防控指挥部发布的关于密切接触者郑某某、王某活动轨迹的情况通报，其中涉及王某于2021年10月22日曾经游览泰山。经核查，王某，男，已全程完成疫苗接种，11月1日已做第1次核酸检测，检测结果为阴性；11月2日再次核酸检测采样，17:42核酸检测结果

第一时间实行交通管制  
严防疫情风险外溢

据介绍，日照第一时间实行交通管制，对五莲县辖区内与周边区县有连接的全部国道、县乡道、村村通等道路进行封闭，除应急物资、医护救援车辆外，对来莲人员、车辆及时劝返；在五莲县市北经济开发区设立物资接收中转站，实行外来司乘人员与县内接收人员“零接触”，最大限度减少车辆人员流动带来的疫情防控风险。对10月18日以来市内其他区县从五莲返回人员，及时落实管控措施，目前已完成两轮核酸检测，结果全部为阴性。对市外、省外的曾经到过五莲的人员，也及时推送，落实相关管控措施，坚决防止疫情风险外溢。

近期，国内出现多点散发本土疫情，扩散风险仍在加大。根据发布会的通报，市民凡出现发热、咳嗽、乏力、腹泻、味觉丧失等症状，应立即全程佩戴口罩，前往就近的发热门诊就诊，就医过程中避免乘坐公共交通工具。对因瞒报、谎报，造成疫情扩散等严重后果的，依法追究相关责任。

### 居家3.4万名中小学生 全部按计划有序学习

发布会上，日照市委教育工委常务副书记、市教育局局刘汉营说，疫情发生以来，日照市有一部分学生在隔离区或居家进行隔离医学观察，特别是五莲县封控区域隔离的学生比较多。对此，市教育局第一时间启动在线教学服务工作机制。五莲县于10月26日启动线上教学实施预案，组织对全县有停课在家学生的普通中小学校开播“空中课堂”，分高中、初中、小学段进一步细化教学方案，全面开启线上教学服务。

目前，全县停课在家的3.4万名中小学生，全部按计划居家有序学习。对于居家不具备学习条件的学生，由任课教师根据课程进度，电话指导学生居家自主学习，并及时掌握学习情况。对于封闭在校的学生，由学校领导、班主任、任课教师全程陪伴学生封闭学习，并进行心理疏导，及时和家长沟通孩子隔离期间的学习生活，消除家长和学生焦虑情绪。



打完疫苗，不少孩子在留观区看书学习。

## 德州等地为3-11岁人群开打新冠疫苗 留观区成孩子们的“小课堂”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 徐良 马雪平

11月2日上午，德州市立医院新冠疫苗五环体育场接种点迎来首批3-11岁接种人群，他们是来自德城区第二实验小学六年级学生。学生们在老师的带领下采用“远端集结、分批进场”的方式有序接种，该接种点预计当天可为小学生接种疫苗700剂次。按照计划，德州将于11月25日前完成3-11岁儿童第一针新冠病毒疫苗接种，12月31日前完成第二针接种。

“回去后要清淡饮食，好好休息，避免过度运动和劳累，收好知情同意书底联，按期接种第二针。”完成接种后，五环体育场接种点护士向孩子们嘱咐注意事项。当日，该接种点开启4条接种通道，其中3条学生接种通道，1条成人第三针接种通道。学生们经过测温、登记后方可接种，完成接种后进入留观区。在老师

的协调下，接种过程有条不紊，相较于成人接种，儿童接种速度较慢。但有意思的是，留观区的孩子们把课本放在座椅上，席地而坐，看起书来。

“我们约有1700名适龄接种儿童，学校统一组织，按高年级到低年级的顺序接种，每个年级半天，预计3天完成。”德城区第二实验小学德育主任胡侠介绍，上周学校收到了《3-11岁人群新冠疫苗接种工作告家长书》，接种前一日学校已将《疫苗接种知情同意书》发给每位家长，接种当天家长携带本人和儿童有效身份证件（身份证或户口簿等）以及儿童的《预防接种证》前来接种点，学校老师也全程陪同。

“我们负责德城区第二实验小学和北园小学儿童接种工作，一共3870人，为此我们优化了流程、布局，还专门配备儿科医生负责急救保障工作。”德州市立医院预防接种门诊护士长

王惠馨介绍，五环体育场接种点每半天可完成300余名3-11岁儿童接种工作，一天可为700名儿童完成接种。由于个体差异，接种后接种部位可能出现红肿、硬结、疼痛等，少数人出现发热、乏力等症状，通常无需处理，一般1至2天可自行恢复。如有其他不适症状，应及时到医院就诊，同时按照知情同意书上的预留电话向接种单位报告。另外，接种部位应保持干燥并注意个人卫生。

据介绍，德州市共有233个新冠疫苗接种点，目前各县市区正在积极推进3-11岁儿童接种工作，按照计划，德州将于11月25日前完成第一针接种，12月31日前完成第二针接种。

此外，记者从潍坊市卫生健康委获悉，该市也全面启动3-11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。11月2日下午，奎文区6个接种门诊已经开始为辖区内符合条件的儿童进行新冠疫苗接种工作。

## ■延伸阅读

### 北京多措并举减少管控措施“误伤”

记者在11月2日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，近来，由于“人机不符”、数据误差等原因，部分市民群众反映被限制进京管控措施“误伤”，影响了行程安排。对此，北京市进一步畅通和完善了此类人员反映渠道。

首先，北京“健康宝”对低风险地区来京自动比对核酸检测记录和“赋码”。记者了解到，北

京“健康宝”10月30日上线新版本，对14天内曾到访有1例及以上本土新冠病毒感染者的县所属地级市其他县人员，按照进京需持48小时内核酸检测阴性证明相关要求，自动比对核酸检测记录。有符合要求核酸检测阴性记录的，行程核验通过后将直接调整为“绿码”；否则将“弹窗”提示，按照政策要求须尽快完成核酸检测。

北京市相关部门负责人表示，如遇拨打12345市民服务热线存在占线等问题，建议通过24小时有人值守的“北京12345”微信公众号反映问题，收到市民群众的申诉信息后，有关部门会立即启动申诉复核机制，逐人开展数据核查核验。经核验确无异常的，会及时调整赋码状态、解除进京购票限制；存在异常情况的，将于48小时内向申诉人反馈结果。据新华社

### 济南发布入济返济人员疫情防控明白纸

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏侯凤超

11月2日，济南市疾病预防控制中心发布《入济返济人员疫情防控明白纸》。

明白纸提到，出行前，要密切关注国内中高风险地区信息动态，了解目的地疫情防控风险等级，无特殊情况不要前往中高风险地区和有本土疫情发生的

地区。出行时，要做好个人防护。到达目的地后，严格执行当地疫情防控政策并积极配合落实防控措施。返济前，要依据出行地疫情防控风险等级，提前向居住地所在的社区、村居报备。

高风险地区暂缓来济，中风险地区的人员原则上暂缓来济，如确需来济，需持当地疫情防控指挥部审批证明，并持有48小时内有效新冠病毒核酸检测阴性结

果，向所在社区、村居报备。从国内中高风险地区入济返济人员或14天内到过、途经中高风险地区的入济返济人员，抵达后实行“14天集中隔离+7天居家医学隔离”。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：于海霞 组版：刘森